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Feliilfizetásek, a jótékony ezé I iránti tekintetből, köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyuytáztatnak

A tiszta jövedelemnek 
a vendéglősök iparlársulatát 

illető fele
a szakiskola fenntartására 

fog lördíttatn i.

A tiszta jövedelemnek 
a pinczér-egylelet illető 

feléből
15", a szakiskola fenntartá

sára
15 az. orsz. v . k. és pin- 
ezér-nyiigdijintézet javára. 

70 " I, a pinczér-egylet beteg- 
segélyzö- és temetkezési 

pénztára javára fog fordit-
tatai.
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j. Marschal József, Maver Ferencz, Maver János, Mayer József, Mössmer Ferencz, Müller Antal. Molnár István, Moszer 
lároly, Neisiedler Géza, Nősek Ignácz.’Novolny Károly, Palkovies Ede. Pavelka Antid, Páris Vilmos. Pelzmann Fe- 
encz, Prindl Nándor, Putzer Gvörgy, Psihál JÍínos, Bajágli Lajos, Bácsky János, Beinpreclit Bezső, Beitter György, 
leutter Nándor, Beinpreclit Károly, Biegcl Gusztáv, Saeelláry György, Salacz Nándor, Seich Károly, Simon Pál. 
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Tamás, Sturm József, SchalThnuser Endre, Schnell József, Sehmidl Rezső, Sehustcr Zsigmond, Schmilt Károly, 
Sehwarzer l'erenez, Tóth József. Teasdale Oltó, Törley R. József, Vincze Lajos, Wagner \ Uniós, \\  ampetils Mátyás, 
Wanipetils l ’erenez, Wadlsteiner J., Weisz Antal, Wilburger Karoly Wirlh ferencz ílj., Wuslingcr István, Wagner
József, Wnrglits Vilmos.

liendezö-bizollsúy a pinczér-egyesiilel részéről: Bernhardl Ferencz, Bock Ferencz, Balika György, (.sírnák 
József. Csizmadia János, Gsizmazin Antal. Dolliiig Frigyes, Bubik József, Daras Lajos, Daninger Sebestyén, Lekér 
.János, Elő József, l'igler József, Farkas István, Feuereisen Géza, Forintos Dénes, Fritz József, Fábik Józsel, Gajárszkv 
Károly, Givizer Karoly, Grosz Samu, Grosz József, Gátló Károly, Gebauer Antal, Galgóezy János, Gelbmann András, 
Géezy Kálmán, Hajnal Aladár, llolcsák János, Ilanniker Vilmos, Horn Elek. Ilaberl Róbert, Ila u d e k  Emil, Bering 
József, Iliirlh Pál, llill József, Haraszti Miklós. Horváth Károly, llabermayer Károly, Jónás Adolf, Jósa Aladár, Kinzl 
Antal, Kaszás Lajos, Klosz Kálmán, Kiss Henrik, Keresztesi Mátyás, Kausehkv Komád, Kálmán Imre, Kolb Gusztáv. 
Kollay József. Krautsaek Samu, Kutassv Lajos. Koltay Kálmán, Kőnig Jakab, Kátay Lajos, Kranitz Gyula, Leitgeb 
József. Langlianns Ágoston, Lukacséi; Fcrencz, Litlmann József. Martinschütz János, Moor Eerencz, Mirlh József, 
Máhr l'erenez. Nagy István, Neumann Béla, Neiser Fcrencz, Némethi Zsigmond, Pauly Antal, Puer Béla, Paulus Alajos, 
Palonay Géza, Peck Lőrincz, Pöck Károly, Polucsek István, Busznyák Ferencz, Bupp Károly, Skaliezky Károly. Sttdi 
Lajos, Slölzl Nándor, Sehrammel János, Szekér Gyula, Schneiler Ferencz, Tilscher János, Tohl Sándor, Tratlner 
Samu, 'Tóth Endre, l'nlerreiner Vincze, Varga Ferencz, Wiessner Antal, Werler Lajos, Wnrglits Vilmos, Weinhappel 
János. Wirlh Ferencz, Wichodil Jenő, Wulli Ágoston, Zimmerl Ferencz, Zimányi József.

Ipariársuiaii ügyek.
Jegyzőkönyv. Felvétetett a «Budapesti Szállodások, Ven

déglősök és Korcsmárosok iparlársulatá»-nak 1901. januar 
hava 1 én tartott üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Kammer Ernő 
tiszteletbeli elnök, Mehringer Rezső pénztárnok. Gittek 
frigyes, Barabás József, Nősek Ignácz, Fiirst Tivadar, 
Müller Antal, Kommer l erencz. Steinheisz János, Prindl 
Nándor, Bokros Károly választmányi tagok, Bányai József, 
Döcker l'erenez, Staudhammer Ignácz ipartársulati tagok, 
Poppel Miklós titkár.

I. Elnök megnyitja az ülést s jegyzőkönyv hitelesí
tőül Bokros Károly és Wilburger Karoly urakat kéri lel.

II. Az 1900. évi deczember hava 29-én tartott ülés
ről felvett jegyzőkönyv felolvaslalván,

tudomásul vétetett és hitelesittetett.
Hl Elnök lelolvassa a pénzügyminiszternek a sör

lőzők egyesületéhez intézett leiratát. A miniszter a leirat
ban tagadókig válaszol a sörfőzők állal a söradópótlék mó
dosítása végett hozzá intézett kérvényre.

Előadja, hogy a sörlőzők, leginkább a miniszteri le
iratra támaszkodva, megmaradnak a sörarak emelésére 
irányuló elhatározásuk mellett. Azonban az előző ülésben 
megválasztott küldöttség megjelenvén a sörgvárosok egye
sületének f. évi január havi, 2-án, saját helyiségükben 
tartott értekezletén, átadta a vendéglősök emlékiratát 
A sörgyárosok erre eltérlek előbbi elhatározásuktól és 
abban állapodlak meg. hogy a sör árát IDŐI. február 
hitedtől kezeire hO k rujezdrrul emelik. De ezen engedé
kenységükért nyilatkozatot kívánnak a vendéglősöktől, 
melyben elismerjék a sörgyárosok előzékenységét, fe l
hívja tehát a jelenlevőket, hogy a fennforgé) kérdésben 
határozzanak.

Hányái József felszólalván, kijelenti, hogy ha a sör
gyárosok a sör árát felemelik, akkor a vendéglősök is 
kénytelenek lesznek a sör kimérési árát felemehii, hadd 
lepjen fel a közönség a sörgvárosok ellen.

Elnök lelvilágosílja felszólalót, hogv a pénzügymi
niszter a mull évben leiratot intézett az ipariársulalhoz. 
melyben jelentést kívánt az iráni, hogv az 1 frt 90 krnvi' 
községi söradópóllék eltörlése következtében miért néni 
csökken a sör kimérési ára? Akkor az ipartársulat fel
iratban tudatta a miniszterrel, hogv a sör árát a lc<»töbl> 
vendéglős leszállította. Ebből látható, hogv a sör kiinérési 
arat most felemelni nem lehet. Ismétli, hogv úgy ő szemé
lyesen, valamint a valasztmanv a legerelvesebben elle

nezte a sörárak felemelését és minden lehelő lépést meg
tellek a sörgyárosoknál, hogy azokat az áremeléstől elte
rítsék. Minthogy ez csak részben sikerült, azt a kérdést 
veti fel: Szükséges-e ebben az ügyben rendkívüli köz
gyűlést egybehívni ?

Bokros Károly megjegyzi, hogy mióta a sörárak emel
kedésének híre közludomásra jutott, a vendéglősök részé
ről többrendbeli értekezletek tartattak s az elnök és a 
választmány folyton ezzel az ügygyei foglalkozik s így ez 
már annyira ismeretes, hogy ő e miatt rendkívüli köz
gyűlés egybehivásál nem látja szükségesnek.

Bányai József ismét felszólalván, rendkívüli közgvülés 
egybehivásál kívánja.

Mehrinyer Rezső Bányai kívánságát pártolja, azon
felül kijelenti, hogy ha a vendéglősök már kénytelenek 
a sör árak emelkedésébe belenyugodni, de nvilalkozatol 
erről a sörgyárosok részére semmiesetre se adjanak.

Elnök leiemlíti, hogy a sörgyárosok azért kívánják a 
kérdéses nyilatkozatot, mert a hírlapokban a sörárak 
emelkedéséről mindenféle túlzott és valótlan hírek jelen
lek meg s igy a közönség tájékoztatása végeit szükséges 
egy, a valóságnak meglelek) közleményt kibocsátani. Meg
jegyzi még, hogy ő a saját véleményét mindenkor alá 
lendeli a többség akaralanak. de kötelessége figvelmez- 
tetni. hogy a sörlőzők a küldöttség előtt kijelentették, hogv 
ha a vendéglősök ellenmozgalmat indítanak, akkor ők az 
1 frtos áremeléshez ragaszkodnak.

felteszi tehát a kérdést, kivánja-e a gyülekezet a 
rendkívüli közgyűlés egybehivásál, vagy nem?

A jelenlevők nagy többsége a rendkívüli közgyűlés 
eg\ l)ehivá.sa ellen szavaz, vagyis engedve a kényszerítő 
kői űlményeknek, megnyugszik a sörfőzők elhatározásában 
azzal a hozzáadással, hogy az egyesek szabad cselekvése 
korlátlan marad, azonkívül elhatározza, hogv a sörfőzők 
egyesületéhez Elnök ur állal a következő szövegű nyilat
kozatot intézi:

^■’&yságos Bncher Józsel úrhoz, mint a sörgyárosok 
egyesülete képviselőjéhez. Van szerencsém Nagyságodat 
tudósítani, hogy a sörárak felemelése tekintetében egvez- 

sörgyárak t. igazgatóságai és a ven
dig osok küldöttségé közölt lolvó hó 2-án a t. egyesület 
íe y isegeben lelolyt tárgyalási, valamint annak vég

eredményét is, mely szerint a t. .sörgyárosok korábbi el- 
i«i ai ozasukal elejtve abban állapodtak meg, hogy a sör 
nini n?n? .e^y lorinllal, hanem csak 60 krajczárral cs nem 

„i V i ílin<Ilí-1 ' *u,nem lebruárlól emelik fel, az ipar
ú i  sulat helyiségében a mai napon tartott gyülekezet előtt
kőiulmenvesen ismertettem

ehiv%c3%a1.sa
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Az ügy a jelenvoltak rendkívül élénk érdeklődése 
mellett tárgyaltalván, több oldalról is ama vélemény nyil
vánult, hogy az általános megnyugvás érdekében egye
temes vendéglős gyűlés egybehivása volna kívánatos.

Azonban ismételten hangoztatva a sörgyáraknak a 
sörgyártáshoz szükséges nyers termények drágulásából, de 
különösen az uj söradó-pótlék káros rendszeréből folyó 
kényszerhelyzetéi, a gyülekezet jóváhagyta a vendéglősök 
érdekét képviselő küldöttség eljárását és elismerte azt, 
hogy a t sörgyárosok az ő javukra döntő jelen viszonyok 
között még előzékenységet is tanúsítottak. Mindamellett 
szükségesnek látta a gyülekezet kimondani azt, hogy ezen 
megoldás állal a vendéglősökre kötelezettségek nem há
rulhatnak, s az egyesek cselekvési szabadsága érintetle
nül marad.

Tisztelettel kérem Nagyságodat, hogy erről az egyez
ségre lépett helybeli t. sörgyárosokat értesíteni szíves
kedjék.

ÍV. Bemutat,atoll a szék.-tov. tanácsának 90562/900. 
IX. sz. a. kibocsátott pályázati hirdetménye, az ilj. IIolT- 
mann Fercncz-féle alapítvány kamataiból egy kiskorú, 
szegény, budapesti illetőségű, jó viseletű iparostanoncz, 
vagy iparossegéd részére kiadandó 32 kor. 20 íillérnyi 
jutalom tárgyában.

Tudomásul szolgál.
Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befe

jeztetek
Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétetett a < Budapesti szállodások, ven
déglősök és koresniárosok ipartársulatá»-nak 1901. évi 
január hó 29-én tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Kammer Ernő 
tiszteletbeli elnök, Wirtli Ferencz alelnök, Mehringer 
Rezső pénztárnok, Stádler Károly, Fürst Tivadar, Försler 
Konrád, Tóth József, Kommer Ferencz, Prindl Nándor, 
Bokros Károly, Pelánovits József, Schnell József, Nősek 
Ignácz, Sperl Flóris, Glück Frigyes választmányi tagok, 
(Ír. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár.

Távollétöket igazolták: Barabás József, Blascbka 
István választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést.
Jegyzőkönyv hitelesítőül Försler Konrád és Fürst 

Tivadar urat kéri fel.
Napirend előtt jelentést tesz Bányai József és Was- 

sermann Jónás iparlársulati tagnak és Boór József ipar- 
társulati ügyésznek az elhunytéról.

Méltatja mindháromnak az érdemeit és azt indítvá
nyozza, hogy emlékezetük jegyzőkönyvbe iktattassék.

Wirth Ferencz kiegészíteni kéri a hozandó határoza
tot azzal, hogy a választmány néhai Kommer Antal elha
lálozása folytán Kommer Ferencz ur és az elnök ur csa
ládjához részvétnyilatkozatot intézzen.

A választmány elhatározza, hogy az említettek el
hunyta feletti sajnálkozásának az által ád kifejezést, 
hogy a gyászoló családokhoz, valamint a komáromi ipar
társulathoz részvétny ilalkoza lol intéz.

II. Az 1991. évi január hó 4-én tartott választmányi 
illésről felvett jegyzőkönyv felolvastalván,

Elnök azt kérdezi : van-e valakinek a jegyzőkönyv 
ellen észrevétele?

Bokros Károly megjegyzi, hogy a jegyzőkönyvben 
nincsen prccziz felemlítve az, hogy miért tartotta ő a 
sörárak emelésének kérdésében a rendkívüli közgyűlés 
egy behívását fölöslegesnek.

Tekintettel arra, hogy a ma jelenlevők közül akkor 
többen nem voltak itt, ismétli, hogy az egyik nyilvános 
értekezlet az ipartársulat helyiségébe volt egybehiva. de 
nem leheteti megtartani, mert csak hármán jelentek meg.

Meggyőződése, hogy a rendkívüli közgyűléssel is igy 
jártunk volna.

Stadler Károly azon meggyőződésének ad kifejezést 
és erre helyezi a fősulyl, hogy az ipartársulat Elnöke és 
Glück Frigyes egész befolyásukat érvényesítették a sör
gyárosok előtt a sör árunak emelése ellen, még sem 
tudták azt megakadályozni, szerinte tehát csak egy módon 
lehel a sörgyárosok ellen sikerrel fellépni: t. i. népgyülést 
kell egybehívni, hadd tudja meg a közönség, hogyanagy 
dividendát fizető sörgyárosok nyúzzák őket, nem a ven
déglős és korcsmáros.

Elnök erre azt válaszolja, hogy az ő lelkiismerete 
nyugodt, mert mindent elkövetett a sörárak emelésének 
megakadályozása végett. Még azt is mondta Mendlnek, 
hogy a vendéglősök érdekének védelmében kész az igaz
gató tagságról is lemondani. Meggyőződése tehát, hogy 
a sörgyárakkal szemben ezúttal nem lehetett többel 
elérni. Népgyülést összehívni nem tartja czélszerünek, 
mert a közönség csak akkor volna érdekelve, ha a ven
déglősök a sör kimérési árát felemelnék.

A választmány ezen felszólalásokat tudomásul véve, 
az Elnök álláspontjára helyezkedik s a népgyülés egybe
hivása iránt tett javaslatot elejti.

Ezek után a felolvasott jegyzőkönyv hitelesíttetett.
III. Elnök fel akarja olvastatni az I — III. kerületi ipar

társulatnak ugyancsak a sörárak emelkedése ügyében, 
nyomtatásban kibocsátott < memorandumát,*, de mert szá
mos ^ismerjük jól» felkiáltás hangzik fel, a felolvasástól 
eláll, azonban felolvastatja sz I—III. kér. iparlársulalnak 
adott választ, melyet

a választmány helyesléssel vesz tudomásul.
IV. Felolvastatotl a debreczeni vendéglősök ipartár

sulatának ugyancsak a söráraknak emelkedésére vonatkozó 
átirata, valamint az ahhoz csatolt, a budapesti sörgyárosok 
érdekszövetségéhez intézett tiltakozó felszólalása.

A választmány, tekintettel arra, hogy a helybeli sör
gyárakkal kényszereségből már megállapodásra jutott, a 
debreczeni szaktársak tiltakozását mégis helyesléssel fo
gadja és elhatározza, hogy azt megfelelő átirat kíséretében 
a helybeli sörgyáraknak megküldi s e határozat végre
hajtásával az elnökséget megbízza.

V. Elnök előadja, hogy Elked Antal szaktárs Írásbeli 
kérelmére elhatározta a választmány, hogy a székes-fő
város tanácsánál a kifőzések megrendszabálvozását fogja 
kérni. Az erre vonatkozó emlékirat elkészülvén, azt fel is 
olvastatja.

A választmány a felolvasott emlékiratot általános 
helyesléssel jónak találván, annak illetékes helyen való 
benyújtására az elnökséget felkéri.

VI. Elnök bejelenti, hogy Karikás Lajos szaklárstól 
levelet kapott az iránt, szólalna fel a «Pesti I lirlap»-ban 
megjelent «Generalsaft-gvár• czimü czikk miatt. () azon
ban megnyugtatta válaszában Karikás ural. hogy a kér
déses czikk nem vehető komolyan, s az inkább rossz tréfa 
számba megy.

A választmány az Elnök eljárását helyeslés mellett 
tudomásul veszi.

VII. Bemulattalolt a Bethlen-szobor bizottságnak az 
ipartársulat busz koronás adományáról szóló nyugtat
ván}'a :

továbbá a «Budapesti Hírlap* f. évi 22. száma, mely
ben az iparlársulalnak a Vörösmarty-szoborra lelt Í90 
koronás adománya is ki van mulatva;

végül a budapesti pinczér-egylel mull évi «Kará
csonyfa* ünnepélyéről szóló jelentés, melyben az ipartár
sulat 89 koronás adománya is bennfoglaltatik.

Tudomássl szolgál.
Vili. A székes-főváros IV. kerületi elöljáróságának 

19150/999. számú határozatát, melyben arról értesíti az 
ipartársulatot, hogy 1991. január l-lől kezdve az ipari 
igazolvány és iparengedély kiszolgáltatásáról, nemkülön
ben az ipar álladékában bekövetkezett egyes változásról 
nem végzés, vagy határozat alakjában, hanem «Ipari
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törzskönyvi lap», illetve «Értesítés az ipar álladékáhan 
bekövetkezett változásokról* czimü űrlap utján fogja a 
társulatot tudósítani,

a választmány tudomásul veszi.
IX. A beérkezett segély iránti kérvényeket 
a választmány egyenként bírálat alá véve, Gallyán

József volt vendéglős, jelenleg eeseri lakosnak, havi 1 
korona segélyt engedélyez és pedig oly formán, hogy a 
postaköltség apaszlása ezéljából, segélyezettnek 21 korona 
félévenkinl előre megküldendő. Sturm Gábornak, az általa 
eddig is élvezett havi 10 korona segélyt további egy évre 
engedélyezi. Tiszer József kérvényét a Dréher-alapílványi 
segélvek kiosztásánál fogja figyelembe venni. Hceht Jakab 
kérvényezői pedig, mivel a vedéglős ipart jelenleg is 
folytatja, az alapszabályok értelmében segélyben nem 
részesítheti.

'lobb tárgy nem lévén napirenden, az ülés bel’ejez- 
leletl.

Kiült.

zlr iparlársulat a k ifő z ő  i p a r r ó l  szóló s z a b á ly -  
r e n d e le t  alkotása végett az alábbi emlékiratot intézte, 

a székes/öváros tanácsához:
Tekintetes Székesfővárosi Tanács !
Az 1881. évi XVII. lörvénvczikkbe iktatott ipartörvény 

1. és 10. szakaszaiban foglalt rendelkezés szerint, vala
mely ipar gyakorlása vagy igazolványhoz, vagy engedély
hez van kötve.

Az idézett törvény löt), és 1Ö8. szakaszai pedig igen 
érezhető pénzbüntetéssel sújtják azt, aki ipart folytat anél
kül, hogy a törvény elől idézett szakaszaiban körülírt 
követelményeknek megfelelt volna.

Tehát a törvény szabadelvű iránya mellett is bizo
nyos korlátok szabályozzák az ipar gyakorlását; sőt némely 
iparágak egyenesen hatósági ellenőrzés alá tartoznak. Az

............... __ ............ ................._______  - endőrbalósá-
gok is felügyelet alatt tartsák, akkor, azt hisszük, nem ál
lítunk egy cseppet sem vakmerőséget, és a közérdeknek 
teszünk vele igen nagy szolgálatot, midőn a ^kifözés^ csalo
gató leple alatt homályba rejtőző titkos korcsmák meg- 
rendszabályozását és szigorú ellenőrzését kívánjuk.

Jövedelmet fog nyerni ez utón az állam és a község, 
ha az engedélyezés alapján rendes nyilvántartásban lesz
nek a kifőzések is. De mindenek fölött nyerni fog az 
ellenőrzés állal a közérdek, a közegészségügy, mert ki 
tudja ma megmondani, hogy a talán ezrekre menő kifő
zésekben — a hol az olcsóság kedvéért leginkább a ncm-

------  — -   -........................ . — ------ u.... zet virága: az egyetemi ifjúság is táplálkozik — éppen
ágak, melyek nagy részének miként való gyakorlása és a a józan számítással össze nem egyeztethető olcsóság ter- 
ha tósági ellenőrzés szabatossá tétele ezéljából, az ipar- meszetes következményeként milyen húst, milyen halat süt- 
törvény 11 -ik szakasza még megfelelő szabályrendelet nek és milyen edényben főznek?

Hál még, ha azt is firtatjuk, hogy milyen helyiség
ben tálalnak, hányán étkeznek együtt egy-egy olyan odú
ban, a mely hálószobának is használtatik s egyáltalán nem 
is szellőztethető!

De abban a meggyőződésben, hogy eléggé indokol
tuk a mai állapotnak tarthatatlanságát, midőn még meg
jegyezzük, hogy egyúttal a helybeli m. kir. pénzügyigaz-
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utóbbi, elbánás alá esnek különösen az engedélyhez kötött ipar-

alkotására is kötelezte valamennyi törvényhatóságot s úgy 
tudjuk, a székesfőváros l. hatósága nagy buzgalommal 
felelt meg e feladatának.

Es mégis mit kell éppen itt a székesfővárosban 
tapasztalnunk! azt, hogy az érvényben lévő törvény, an
nak végrehajtása iránt bőségesen intézkedő miniszteri 
rendeletek és a törvény kötelező erejénél fogva alkotott 
törvényhatósági szabályrendeletek ellenére is szabadon 
b i l irjánzik egy titkos iparág; az úgynevezett <kifözés* 

Arról ugyan nincs tudomásunk, hogy a foglalkozás
nak ez a neme miként csúszott be az iparok osztályába; 
mikor és melyik illetékes hatóság minősítette iparnak; 
mert sem az ipartörvénynek az engedélyhez kötött ipar
ágakról szóló 10-ik és 20-ik szakaszaiban, sem pedig a 
törvény végrehajtása iránt kibocsátott 39266/881 sz. minisz
teri rendeletnek a képesítéshez kötött iparágak megálla
pításáról szóló 2-ik szakaszában nincsen felemlítve. Tehát 
mint ipar, a törvényhozás és a kormány előtt is ismeret
len volt s azt hisszük, csak igv esliele meg, hogy
székeslőváros t. hatósága máig sem alkotott róla szabály
rendeletet.

Szerény nézetünk szerint, az itt tisztelettel előadottak 
alapján, mindenekelőtt az a kérdés lenne eldöntendő, 
iparé a '-kifözés*, vagy nem?

Mert ha nem ipar és mégis mint ilyen, minden rend
szabály és ellenőrzés nélkül városszerte kifürkészhetetlen 
mennyiségben gvakoroltalik, ez esetben tiszteletteljes véle
ményünk szerint feltétlenül betiltandó lenne. Az igazság, 
a jogegyenlőség nevében tiltakoznunk kell az ellen, hogy 
még mi vendéglősök egyrészt nvilt üzletben folytatott, 
hasonló foglalkozás lilán a végletekig menő hatósági rend

szabályoknak és a leykíméletlenebb ellenőrzésnek vagyunk alá
vetve es gyakran a hatóság közegeinek nem egészen tapin
tatos eljárása által üzleti jó hírnevünkön könynyelmííen 
ejtett csorbát is kénytelenek vagyunk eltűrni; másrészt 
pedig a mai általános üzleti pangas közepette, az adóknak 
és egyéb közszolgáltatásoknuk nyomasztó terhe alatt küz- 
ködünk a létért, addig a ^kifőzök* egész légiói, minden 
köztehertől mentesen és teljes ellenőrzés nélkül, kényük- 
kedviik szerint titkos korcsmákat alakítva, sáfárkodnak a 
mi rovásunkra.

Ha pedig iparnak minősíttetik a kifőzés, mert tudo
másunk van róla, hogy az iparhatóságok egyes cselekben 
adlak annak gyakorlására engedélyt, akkor sem vezérel 
bennünket kenyéririgység, nem akarjuk mi senkinek a lét
feltételét megtámadni, hanem csak ismét az igazság és 
jogegyenlőség alapjára helyezkedve: tisztelettel kérjük a 
székes-főváros tekintetes tanácsát, hogy a kifőző ipar, mint 
engedélyhez kötött iparról, ugyancsak szabályrendeletet alkotni 
s azt elfogadás végett, a székes-főváros törvényhatósága elé ter- 
j  észtén i mélt őzt assék.

Mert ha közérdekből, általános egészségügyi szem
pontból szükséges az, hogy a szálloda, vendéglő, korcsma 
és kávéház üzeméi szigorú szabályrendelettel korlátozzák 
és a közönség által úgy is túlságosan gyakorolt kímélet
len kritikán fölül még a közigazgatási és rei

fassek.
Budapesten. 1961 január 29-én tartott ülésből.
A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmáro- 

sok ipartársulata.

K ü lö n fé lé k .
A sör drágulása.

A helybeli sörgyárosokkal folytatott tárgyalásnak 
miként az iparlársulat január Tiki üléséről szóló, jelen 
számunkban közlőit jegyzőkönyvből is látható — az lett 
az eredménye, hogy a. sörgyárosok a budapesti ipartársulat 
es az országos szövetség felszólalásának engedve, eltértek ere
deti elhatározásuktól; vagyis a sör árát hektoliterenként 
nem egy Írttal, hanem csak 66 krral és nem január, 
hanem február hótól kezdve emelik.

Az I— III. kerületi vendéglősök ipartársulata — habár 
elnöke utján a sörkérdésben tartott valamennyi értekez-
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leire és ipartársulati ülésre meg volt híva, de egyiken 
sem képviseltette magát s igv a sörgyárosokkal folytatott 
tárgyalásokon egyáltalán nem vett részt, utólag mégis 
elégedetlenségét terjesztette. egy nyomtatásban megjelent 
«memorandum*-félében, melynek egy példánya az elnökre 
ezímezve, a budapesti ipartársulalnak is megkiildetell.

Erre az ipartársulat — elnöke utján — következőleg 
válaszolt:

Tek. Petz Károly urnák, mint az 1—III. kér. vendég
lősök ipartársulata Elnökének. Budapesten.

Igen tisztelt kartárs ur!
Az I—III. kér. ipartársulatnak folyó hó 8 án tartott 

ülésében hozott határozatából kifolyólag nyomtatásban 
sokszorosítva kibocsátott és egy példányban nekem is 
megküldött memorandum részleteivel lehetetlen foglalkoz
nom, de annak főirányclvére, mely úgy érthető, hogy a 
t. I —III. kér. ipartársulat a ‘Budapesti vendéglős-ipar- 
társulatnak* a sörgyárosokkal szemben követelt eljárásával 
nem ért egyet, sőt a memorandum végpontjában foglaltak 
szerint ‘országos akcziót* helyez kilátásba, van szeren
csém a következőkben válaszolni:

Mihelyt a helybeli sörgyárosoknak azon elhatározása, 
hogy a sör árát újévtől kezdve fölemelik, nyilvánosságra 
jutott, szaktársaink csakhamar értekezletet tartottak ezen 
ügyben és irásbelileg felkérlek engem : állnék a mozgalom 
élere E kívánságnak én haladék nélkül és készséggel 
megfeleltem. Azóta érdekeink megóvása végett több nyil
vános értekezletet, azonkívül több ipartársulali ülést is 
tartottunk és mindenikre meghívtuk t. karlárs ura, is.de 
sajnálatunkra egyiken sem jelent meg.

Az említett értekezletekben és ülésekben kimondott 
határozatok alapján több ízben kiildötlségileg tárgyaltunk 
a helybeli sörgyárosokkal s minden alkalommal tőlünk 
telhetőleg arra törekedtünk, hogy őket a sörárak emelé
sére irányuló elhatározásuktól eltérítsük, ismételt eljárá
sunknak és az általunk felsorolt megannyi ngomós érvnek 
eredménye lön, hogy a sörgyárosok legelső clha'ározásuk- 
lól, mely az volt, hogy a sör árát 1901. évtől kezdve, 
hektoliterenként egy forinttal emelik, eltértek és fellépé
sünk következtében az áremelést előbb 80 krra, további 
tárgyalásaink folyamán pedig végül 90 krra szállították 
le, megtoldva még azzal az engedménynyel, hogy az ár
emelést f. év február havától kezdve veszik gyakorlatba.

Ennél többet nem lehetett kieszközölnünk, mert a 
sörgyárosok semmi szin alatt sem voltak hajlandók további 
engedményeket tenni! Mi több, kijelentettek a sörgyáro
sok azt is, hogy utóbbi elhatározásuk csakis az 1901. évre 
szól. Ha azonban a viszonyok a jövő évig nem változnak, 
akkor ők kénytelenek lesznek az egy forintos áremelést 
életbe léptetni.

Az előadottakból kitűnik, hogy érdekeink megvédése 
czéljából erélyesen felléptünk s a sörgyárosok engedékeny
sége tiszták eljárásiinknak tulajdonítható. Megjegyzem végül, 
hogy bár a vendéglősök küldöttsége a körülmények kény
szerítő hatása alatt belenyugodott a sörgyárosok ultimátu
mába, mégis azzal szemben kijelentette, hogy semmi tele 
kötelezettséget nem vállal s a vendéglősök szabad cselek
vése korlátlan marad s a sörgyárakkal szemben ki-ki 
saját belátása szerint cselekszik.

Budapesten, 1901. január hó lo-én. Hazafias üdvöz
lettel Gundel János, s. k. ipartárs. elnök.

Az ipartársulal válaszára az I —III. kér. iparlársulat 
elnökétől viszon-válasz érkezett.

A viszon-válasz főleg azért érdekes, mert az I -III. 
kér. iparlársulat elismeri benne azt, hogy «a választmány 
a memorandumban foglalt dolgokat tényleg tárgyalta és

egyhangúlag elfogadta, de nem adott senkinek megbízást 
arra, hogy a memorandumot kinyomassa és azt minden
felé szétküldözze*.

A debreczeni vendéglősök ipartársulata ugyancsak a sör 
drágulása miatt, a következő levelet intézte a budapesti 
ipartársulat elnökéhez:

Nagyságos Gundel János úrhoz, a magyar vendég
lősök országos szövetsége elnökéhez Budapesten.

Nagyságos Elnök u r ! Tisztelettel előrebocsátjuk azt, 
hogy minket jelen felszólalásunkban a helyzet alapos 
ismerete, a mérlegelendő dolgok komolyságának tudata s 
azon erős aggodalom vezet, a mely elfog mindnyájunkat 
azon híi‘ vételére, hogy a budapesti sörgyárak a sör árát 
felemelni akarják.

Nagyságodnak éber figyelme mindeneseire kiterjed 
nemcsak a székesfővárosi, hanem a vidéki vendéglők és 
korcsmák jelenlegi szomorú helyzetére, amit a közgazda- 
sági nyomasztó helyzet idézett elő s mindannyiunk meg
élhetését komolyan veszélyezteti.

Hiszen mi mindenkor odaadó támogatói voltunk a 
budapesti sörgyáraknak, soha kedvezményeket akkor, mi
kor még konkurrenssel állottak szemben, sem akartunk 
kierőszakolni s azért most, mikora sörgyártás úgyszólván 
monopolizálva lett s mikor helyzetünk a legkritikusabbá 
vált, állanak elő ezen méltánytalan és nem várt árfoko
zással.

Mielőtt tehát mi is a cselekvés terére lépnénk, egész 
bizalommal fordulunk Nagyságodhoz, hogy szíveskedjék 
egész befolyását és tekintélyéi tatba vetni, hogy a sör
gyárakat meggyőzze eljárásuk helytelen voltáról, mert 
nagyon sajnálatosnak tartanánk, ha mi, akik kongresszusain
kon büszkén emlegetjük, hogy határozott akaratunk a 
magyar termények fogyasztása és pártolása, éppen a ma
gyar gyárak részéről oda kényszeritlelnénk, hogy szük
ségleteinket a szomszédos Ausztriából szerezzük be.

De mi alföldi vendéglősök és korcsmárosok elvagyunk 
határozva, hogy ha jogos kívánságunkat és kérelmünket 
a budapesti sörgyárak érdekszövetsége figyelembe nem 
veszi és a kilátásba helyezett árfölemelés életbe lép, azon
nal intézkedünk, hogy sör-szükségletünket ne hazai sör 
gyár elégítse ki.

Bízunk Nagyságod jóindulatában, tudjuk azt, hogy ha 
kell érdekeink megvédéséért síkra szállni sohsem vona- 
kodoll. Kérjük, hogy esetleg a hazai vendéglősöket és 
korcsmárosokal értekezletre hívni, de a sörgyárak ezen 
jogtalan eljárását minden eszközzel megakadályozni szí
veskedjék.

Debreczeni korcsmárosok és vendéglősök iparlársu- 
lalának 1991. január lő-én tartott üléséből. Hauer Bertalan 
elnök, Németh András alelnök és még 23 aláírás.

A fenti levélhez az alább közlőit, a budapesti sör
gyárosokhoz intézett tiltakozás volt csatolva:

A budapesti sörgyárak tekintetes érdekszövetségéhez 
Budapest.

A debreczeni vendéglős és korcsmáros ipartársulat, 
mint a nagy magyar Alföld szivében helyt foglaló testü
let, legjobban érzi s legjobban tudja elhirálni azon moz
zanatokat, a melyek szaktársaink érdekeit legközelebbről 
érdeklik s ezért nem mondható hivalkodásnak, ha azt 
mondjuk, hogy mikor a söráraknak, a budapesti sörgyá
rosok állal leendő felemelése ellen határozottan és alku- 
vást nem ismerőleg tiltakozunk, ezen lényünkkel az al
földi vendéglősök és korcsmárosok elhatározásának adunk 
kifejezést.

Nagyon jól tudjuk mi azt, hogy a sör-adópótlékról 
szóló 1899. évi XXIII. t.-czikk a sörgyártásra rendkívüli 
terheket rótt s talán olv termékek után is kellett adót

is.de
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fizetniük, a melyek nekik érték visszatérítéssel nem szol
gáltak. Úgy, de ebből korántsem következbetik az, hogy 
egy ily kivételes meglerhelletés rögtön a sör árának fel
emelését vonja maga után, mert hiszen abban az időben, 
a mikor a sörgyáiak oly kiválóan fényes körülmények 
között virágozlak, hogy a mai előkelő fokra és ritka anyagi 
helyzetbe jutottak, nem jutott eszükbe, hogy a sör árának 
leszállításáról gondolkozzanak.

Nagyon jól ismeri viszont a tekintetes érdekszövet
ség azon sajnálatos helyzetet, a melybe különösen az elő
kelőbb vidéki városok vendéglősei és koresmárosai jutottak 
az általános kedvezőtlen közgazdasági helyzet folytán, 
amely a legnagyobb mértékben minket érint, akiknek a 
kellő színvonalon álló berendezést, személyzetet, italok 
készletben tartását stb. épp oly mértékben fenn kell tar
tanunk, mintha üzleteink a legdúsabb jövedelmet hajtanák 
és mi még sem merünk arra gondolni, hogy szobáink, 
ételeink és italaink árát felemeljük, mert ezzel megölnénk 
azt a csekély forgalmat is, amelyből, hogy ugv mondjuk 
ez idő szerint eltengődünk.

A magyar vendéglősök, korcsmárosok voltak azok, 
akik személyes ügyességüket latba vetették és anyagi 
áldozatokat is hoztak a mindig friss és jó sör kiszolgálá
sával s igy megszerezték a budapesti sörgyáraknak azt 
az óriási tőkét, amelylvel rendelkeznek, lehetetlennek 
tartjuk, hogy most ezen buzgalmukat és áldozatkészségü
ket a sörgyárak azzal viszonozzák, mikor a megélhetésük 
úgyszólván napról-napra koczkán forog, hogy a sör árának 
felemelésével őket tönkre tenni akarják, mert itt az al
földön most arról, hogy a kimért sör ára felemeltessék, 
szó sem lehel.

Miután e tárgyban ismerjük a Szeged, Nagy-Várad, 
Szabadka, Szolnok, Nagy-Károly, Szatmár, Böszörmény 
Szoboszló, Karezag stb. szaktársainknak véleményét, egész 
tisztelettel kérjük a Tekintetes Érdekszövetséget, hogy 
szíveskedjék a méltányosság és bölcs belátás egyedül he
lyes ösvényén megmaradni.

Mi sem könyörögni, sem jajveszékelni nem szeretünk, 
és uem is óhajtunk, mi csak a régi békés és barátságos 
utón akarunk megmaradni s egymást támogatva, gvámo 
lilva s amennyire lehetséges és kényszerítő körülmények 
arra nem utalnak, a hazai sörgyárak fogyasztói akarunk 
maradni.

Kijelentjük azonban, ha a T. Érdekszövetség béke- 
jobbunkat nem fogadná el. kénytelenek lennénk az összes 
1 iszántuli Szaktársakkal érdekközösségre lépve, sör-szük
ségletünket vagy egy vidéki hazai gyárból, vagy máris 
jelentkező külföldi gyáraktól beszerezni.

Méltányos kívánságunk szives teljesítését kérjük, a 
debreczeni vendéglős és koresmáros ipartársulat f. évi 
január tő-én tartott üléséből.

A budapesti iparlársulat választmánya a debreczeni 
ipartársulat átiratát a folyó évi január hó 29-én tartott 
ülésében tárgyalván, az alföldi szaktársak tiltakozását he
lyeselte. De minthogy a maga részéről már befejezeti 
ténynyel áll szemben, minthogy továbbá kitudódott, hogy a 
budapesti sörgyárosok az Alföld tiltakozását nem kapták 
meg, elhatározta, hogy a tiltakozó fölszólalásl megküldi a 
helybeli sörgvárosoknak, a debreczeni ipartársulatnak pe
dig hasonló értelemben válaszol.

A választmány ezen határozatát az elnökség nyom
ban végre is hajtotta s a tiltakozást a következő levél 
kíséretében küldte meg a sörgvárosoknak:

A budapesti sörgyárak tekintetes Érdekszövetségének 
Budapesten.

A «debreczeni vendéglősök és korcsmárosok ipar
társulata* folyó évi január hó 15-én tartott üléséből ki

folyólag a ;/. alatt ide mellékelt, a budapesti sörgyárak 
tekintetes Érdekszövetségéhez intézett s a sörárak {'eleme 
lése ellen tiltakozó felszólalást küldte hozzánk átirat kísére
tében s arra szólít fel bennünket, hogy minden áron arra 
törekedjünk, hogy a sörárak felemelését okvetetleniil 
megakadályozzuk.

Minthogy a budapesti iparlársulat — sajnos — e 
tekintetben már befejezett lénynyel áll szemben, a deb 
reczeni ipartársulat felszólalásával nem tehetünk egyebet, 
minthogy azt a t. sörgyárosok nagybecsű figyelmébe an 
nál is inkább melegen ajánljuk, mert miként az magából 
a felszólalásból kitűnik, a tiltakozás az összes alföldi nagy 
városok nevében történt.

Budapesten, 1901. január 29-én tartott ipartársulati 
ülésből.

Erre dr. Halász Erigyestől a budapesti sörfőzdék 
nevében a következő válasz érkezett az ipartársulathoz:

A budapesti szállodások vendéglősök és korcsmárosok 
tekintetes ipartársulatának Budapesten.

A debreczeni vendéglősök és korcsmárosok ipartár
sulatának átiratát velünk közlő f. évi január 29-én kell 
becses levelük elinlézésekép van szerencsém Dréher Antal 
sörfőzdéje, Az Első magyar részvénysörfőzde, ifj. Haggen- 
macher Henrik és a Kőbányai polgári sörfőző részvény- 
társaság megbízásából a tekintetes Ezimmel közölni, hogy 
aszóban forgó kérdés a budapesti vendéglősök egyesületé
nek. valamint a vendéglősök országos szövetségének
kiküldötteivel történt megállapodás értelmében nyert 
intézési, a melytől a nevezett sörfőzdék, őszinte sajnála
tukra el nem térhetnek.

Midőn még a becses átiratuk czímzésében foglalt 
^érdekszövetség* kifejezést alaptalannak és tárgytalannak 
kívánom megjelölni, maradiam a tekintetes Ipartársulatnak 
kiváló tisztelettel.

E választ az ipartársulat a következő levél kíséreté
ben küldte vissza :

l'ekintetes Dr. Halász Frigyes ügyvéd urnák, mint a 
Dréher Antal sörfőzdéje, az Első magyar részvény sör- 
főződe, ifj. Ilaggenmacher Henrik és a Kőbányai polgári 
sörfőző részvénytársaság megbízottjának, Budapesten.

A helybeli serfőzdék nevében hozzánk intézett becses 
levelét, mely válasz akar inn i a debreczeni ipartársulat tilta
kozására, sajnálatunkra, nem tekinthetjük olyannak, mely 
alföldi szaktársainkra megnyugtatólag hatna'.

Különös súlyt helyezve azon körülményre, hogy 
debreczeni szaktársaink mind a helybeli sörfőzdék vevői 
közé tartoznak, méltán {eltehetiük azt, hogy a t. serfőzdék 
szintén figyelmükre méltatják ezen körülményt és becses 
válaszukban a sörárak emelésének okait kellőleg ismertetve, 
ezáltal lequlább csillapitólag hatottak volna.

Minthogy azonban a t. ügyvéd ur levele éppen az 
ellenkező érzelmek felköllésére, vagyis az elégedetlenség 
és ellenségeskedés növelésére igen alkalmas, ez okból mi 
e levelet, mint választ nem küldhetjük debreczeni szak- 
társainknak. hanem azt idemellékelve, tisztelettel vissza
származtatjuk. kijelentvén egyúttal, hogy mi azzal a jó 
szándékkal küldtük meg az Alföld tiltakozását, hogy a I. 
sörfőzdéknek a békés elintézésre alkalmat szolgáltassunk, 
de czélunlcat nem értük el.

Ami végül az áltálunk használt 'érdekszövetség* ki- 
lejezésnek alaptalanságát és lárgylalanságál illeti, ennek 
helyessége fölött vitatkozásba nem bocsátkozunk, de tisz
telettel megjegyezzük, hogy közludomás szerint a helybeli
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sörgyárosok közöli bizonyos dh'auer-Bund* áll fenn, mi 
tehát e czímet szó szerint magyar nyelvre fordítva, jó
hiszeműen használtuk.

Budapesten, 1901. február 5.

A debrcezeni iparlársulat felszólítására iparlártársu- 
latunk a következőkben válaszolt:

A debrcezeni vendéglősök és korcsmárosok ipar- 
társulata tekintetes Elnökségének Debreczenben.

A folyó évi január 15-én tarlót, ülésükből kifolyó
lag hozzám intézett nagybecsű levelükre mindenekeíőlt 
tisztelettel megjegyzem, hogy annak szövegéből nem tűnik 
ki az, vájjon a hozzá csatolt, a budapesti söryyárak érdek- 
szövetséyédiez intézett tiltakozó felszólalást a budapesti sörgyárak
nak is mcykiH dték-e?

Meggyőződést szerezve arról, hogy a helybeli sör
gyárosok a tiltakozást nem kapták meg, azt levél kísére
tében, azonnal niegküldlem nekik.

Az ügy érdekében pedig ipartársulati ülést hívtam 
egybe, s a tiltakozó iratot előterjesztvén, az itt is állalá- 
lános helyesléssel találkozott. Csakhogy sajnos! immár 
befejezett ténynyel állunk szemben, mert a sör árának 
emelését a helybeli sörgyárak már éleibe léptették.

Mindamellett kötelességemnek tartom előadni, hogy 
mi: budapestiek a sör árának emelése ellen a legerélye
sebben tiltakoztunk.

Nevezetesen: nyilvános értekezletekéi és ipartársulati 
éléseket tartottunk s a hozott határozatok alapján kül- 
<. ségileg tárgyaltunk a helybeli sörgyárosokkal, ugyan
csak fenvegelődzvén a külföldi sör behozatalával.

De a sörgyárosok, ismerve gyámoltalan helyzetünket 
és különösen hangoztatva azt, hogy a kormány a mi 
javunkra eltörölte az 1 frt 90 krnyi községi söradó pót
lékot, csak részben tágítottak eredeti elhatározásuktól. 
Vagyis a velők folytatott tárgyalások állal elértük azt, 
hogy elejtették legelső tervüket, mely szerint a sör árát 
1901. évtől kezdve hektolilerenkint 1 frttal akarták fel
emelni, s előbb 80 krra, a további tárgyalások folyamán 
pedig 00 krra mérsékelték az árak emelését s ezt is csak 
februártól kezdve.

Azonban kijelentették, hogy ezen elhatározásuk csak 
az 1901. évre bir érvényűvel, mert ha a sörgyártásra 
nehezedő kedvezőtlen viszonyok a jövő évig jobbra nem 
fordulnak, akkor ők eredeti elhatározásukat, vagyis az 
1 frtos áremelést léptetik éleibe.

Az áremelésnek okát leginkább azzal adják, hogy az 
uj adózási rendszer által nagy károkat szenvednek, külö
nösen az állal, hogy a nagy mennyiségben elpusztuló sör 
után is meg kell az adót űzetniük.

Egyébiránt kötelességemnek tartom, hogy a sörgyá
raknak az Alföld, tiltakozására vonatkozólag adandó vála
szát haladéktalanul közöljem, mert minden további lépés
nek az irányát az fogja megadni.

Budapesten, 1901. január 29-én tartott iparlársulati 
ülésből.

A  b u d a p e s ti m u n k a k ö z v e t í tő  in té z e tn é l (József- 
körut 36) folyó évi január hó 20-án a munkakereslel a 
következő volt: Eérfimunkát nyer 15, keres 0058. Női- 
inunkál nyer 09, keres 508. Eitanoncz alkalmazási nyer 
92, keres 131. Női tanonczok minden iparág részére ke

restetnek. Hivatalos órák : hétköznapokon 8—2-ig, ünnncp- 
és vasárnapokon 9—12 óráig. A munkaadók kívánságaikat 
az intézetnél szóval, levélben vagy telelőn utján jelentik 
be. Munkaadóknak a munkásszükséglet bejelentésére űr

lapok az intézetnél, az iparlestülclek, egvesűlelck, szak- 
testűleleknel és a kerületi elöljáróságoknál ingven kézbe- 
sítlelnek. Munkát keresők .szemelvesen jelentkezzenek, 
meg pedig: bérli munkások : a kis-salétrom-utczai, — nők 
és tanonczok: á salétrom-utczai bejáratoknál. A munka
közvetítés ingyenes. Az igazgató.

Három nyelvtan (i 1 ü c k Erigyes a ‘ Pannónia*-szálló 
tulajdonosa S o m o g y i Ede segítségével bárom kitűnő 
kis nyelvtant szerkesztett pinczérlanulók számára, másod
sorban a nagyközönségnek is. A könyvecskék szerkeszté
sénél az lebegett a szerzők szeme előtt, hogy a nagyob- 
bára németül beszélő pinczértanulókal megtanítsák főleg 
a magyar nyelvre, aztán a franczia és az angol nvelv is- 
merelére. Az intenczió tehát mindenesetre elismerésre 
méltó, s ugyanezt mondhatjuk a könyvecskék tartalmáról 
s kiállításáról is. Minden egyes kötet tulajdonképpen be
mutatás a legszükségesebb tudnivalók gyors és könnyű 
elsajátítására, a mindennapi életben előforduló szavak, 
szólástormák és mondatok jegyzéke. Nem fejteget sokat, 
nem lárasztja el a tanulót sok szabály betanulásával, 
egyenesen a tárgyra tér át, főgondja a helyes beszédnek 
mennél rövidebb idő alatt való megtanítása. A kötetek 
háromnegyed része szótárból és beszélgetésből áll és mivel 
a szavak, beszédtőrmák főként arra vannak tekintettel 
hogy a pinezér az idegennel érintkezhessék, magától ér
tetődik hogy ezek a könyvecskék nemcsak a pinezérnek, 
hanem az idegenbe menőknek is megbecsülhetetlen szol
gálatot tesznek; mert hiszen bárhova »s megyünk ide
genbe, az érintkezés nagyon meg van könnyítve, ha a 
vendéglő, szálló személyzetével meg tudjuk értetni ma
gunkat. Három-négy hét elegendó), hogy a könyvecskék
ből a szükséges tudnivalókat magán utón is megtanuljuk. 
A három kis kötet kiállítása mintaszerű. Hanton vagyunk, 
minden nehézség nélkül zsebben hordhatjuk, hogy kellő 
esetben a szükséges felvilágosítást azonnal megkaphassuk, 
l-gv-egy kötet ára 80 kr. Megjelentek Singer és Wolfner- 
könvvkereskedésében.

Schwarcz Cipót és Társa
S  sajt-, vaj* és csemege-nagykereskedés
8  •  Budapest, VI. Teréz-körut 4 0 -4 2 . £  8
V ------------------------ T e le fo n  16 0 6 .  ----------------------------------
'dá
,'Y Ajánlunk m indennemű

bel- és külfölöi sajtokat, hús, hal és conserveket
a legjulányosabb árban.

Ó  Szállodások, vendéglősök és korcsmárosok árengedményben 
g. részesülnek.

K ívánatra  szívesen szolgálunk árjegyzékkel.
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33
LOWENSTEIN NI. (Mihály) 1

e z é í r t i i la id o i io s  : B<<*
.. . . .  !KIcrUsztabb erényes |

S K ÍW \J -¥ J S T

legjobb asztali- es üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- es huiyaghu-

rutnal.
Malloni Hcuiik, kaiísbad és Budapest

c z é g tu la jd o n o s  :

L O W E N S T E I N  P . N Á N D O R
cs. és kir. udvari szállító, József fhg. Ö cs. és kir. fensége ^-*7 

3 3  és Fülöp Szász Coburg Gothai herczeg 0 kir. fsnssge 
udvari szállítója.

Főüzlet: Fióküzlet :
1 IV., Vámház-körut 4. IV., Kishid-utcza 7.

ajánlja nagy raktárát
m in d e n n e m ű  fű s z e r-á ru k b a n  a le g jo b b  m i
n ő sé g b e n ; be l- és k ü lfö ld i sa jto kb a n , hús , 
ha l, főze lék- és g yü m ö lcs -co n se rve kb e n , 
csoko ládé , fra n c z ia  és m a g ya r co g n a cb a n  és 
pezsgőben, ango l és fra n c z ia  kü lö n le g e ssé 
geke t f in o m  k o n y h á k  ré szé re ; főző  b o r t :  

M ade ira , M arsa lla , S h e rry t.

í r

r<<S-

t r
Í8 X

B í r

Kizárólagos főraktár az
„Anglo Continenthal Thee Association“ -nak 
legjobb fekete teákban , valódi Jam aíka  rum.

Kívánatra árjegyzék bérmentve.
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Első Magyar Részvény Serföződe
B U D A P E S T — K Ő B Á N Y Á N
-- Fennáll 1S54 óta. -

Az 1900. évi párisi villágkiallitáson collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetést nyert.

D I 9 Z O K M Á N Y  1 8 8 5 .  J U R Y -T A G  1 8 9 6 .
V árosi iro d a : V ili. kerü le t, ESTERHÁZY-UTCZA 6. szám.

Ajánlja: ászok, király, márcziusi világos, márcziusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni 
mód“, kétszeres márcziusi világos és söté t, v a la m in t bak-söreit, továbbá saját töl
tésű palaczksöreit gö zp a s te u rizá ló  készü lékke l s a le g ú ja b b  te c h n ik a i be rendezésekke l 

fe ls z e re li kőbányai palaczksör osztályából.
—- Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serfözödénknek évi gyártási képessége 400,000 hektoliter. = —
Az o rszá g  m inden  részében s ö rra k tá ro s o k  által vagyunk  képv ise lve ; 
n ag yo b b  ra k tá ra in k  Arad-, Szeged-, M iskolcz-, K o lozsvár-, Nagyvárad , 

N yíregyháza-, Tem esvár- és D ebreczenben vannak,
H ordósör-m egrende lés: Budapestre, telefon-szám 52— 59. 

Hordósör-m egrendelés: Vidékre, telefon-szám 52 — 60. 
Palaczksor-niegrendelés: telefon-szám 5 6 -5 8 .
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